
Environ 7 milliards de femmes et d’hommes vivent à la surface de la Terre et s’y 
répartissent de façon inégale. En effet, la population mondiale, en constante 
augmentation, n’occupe qu’un cinquième des terres émergées. 

Trois grands foyers de peuplement représentent à eux seuls la moitié de l’humanité (Doc 1) : 
l’Asie orientale avec la Chine, l’Asie du sud avec l’Inde et l’Europe. D’autres zones sont 
aussi très peuplée : les grandes villes des Etats-Unis, du Brésil et de la côte ouest de 
l’Afrique. 

La densité* moyenne de la population est de 45 d’habitants au km². Le nombre 
d’habitants diminue au fur et à mesure que l’altitude augmente et que l’on s’éloigne des 
côtes. Les régions polaires, les déserts, la forêt équatoriale sont pratiquement vides 
d’hommes. 

n  
1) Cite 6 villes faisant 
partie des plus peuplées 

____________ ____________ 

____________ ____________ 

____________ ____________ 

2) Cite les endroits les 
moins peuplés.  

________________________ 

________________________ 

________________________ 

Pourquoi à ton avis, ces 
régions sont-elles vides 
d’hommes ? 

________________________ 

________________________ 

Doc 1 : planisphère des densité de population et des grandes agglomération 

o  
L’Asie, avec plus de 3 milliards 
d’habitants est le continent le plus 
peuplé. 

Viennent ensuite dans l’ordre 
L’Amérique, l’Afrique, l’Europe et 
l’Océanie. 

Que peux-tu dire de la population de 
l’Afrique et de l’Europe ? 

_________________________________ 














